

СТАЛИ ОЧЕВИДЦЕМ КАКОГО-ЛИБО СООБЫТИЯ – ПРИСЫЛАЙТЕ ФОТО, ВИДЕО И КОРОТКИЙ ТЕКСТ НА 8 776 863 36 36. ВАША НОВОСТЬ ПОЯВИЛАСЬ В ГАЗЕТЕ ИЛИ НА САЙТЕ – ВАС ЖДЕТ ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ.

# Замакима области стал сенатором

Выборы в сенат парламента Казахстана прошли 14 января.



Кристина КОБИНА

От ЗКО в качестве кандидатов были зарегистрированы три человека:

\* **заместитель акима ЗКО Арман Утегулов;**

\* **волонтер, директор частного фонда «Центр поддержки научных исследований», в прошлом директор центра туризма «Атамекен» Айбулат Курумбаев;**

\* **проректор по воспитательной и научной работе Западно-Казахстанского аграрно-технического университета имени Жангир хана Акылбек Султанов.**

В голосовании приняли участие 172 депутата мажилиса, которые от имени жителей ЗКО выбрали сенатора от нашей области. Голосование устанавливалось путём подсчета бюллетеней, находившихся в урне.

По словам **председателя Областной избирательной комиссии Гайсы КАПАКОВА**, голосование завершилось. Областная территориальная комиссия подвела итоги. Наибольшее количество голосов набрал кандидат Арман Утегулов, за него свои голоса отдали 127 человек или 73,8%, 25 голосов или 14,5% набрал Акылбек Султанов и за Айбулата Курумбаева проголосовали 15 человек или 8,7% избирателей. Против всех проголосовало три человека, два бюллетеня испортили. Неиспользованные бюллетени – уничтожены.

Фото Медета МЕДРЕСОВА

**WWW.PARKOVYI.KZ**

- ГИБКАЯ СИСТЕМА СКИДОК
- ПОСТАПНЫЙ ГРАФИК ОПЛАТЫ, ОФОРМЛЕНИЕ ИПОТЕКИ В ЛЮБОМ БАНКЕ
- ПАРКОВАЯ ЗОНА, ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫЙ РАЙОН
- ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ПОКВАРТИРНОЕ АВТОНОМНОЕ ОТОПЛЕНИЕ
- ПОТОЛКИ 3 МЕТРА, ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ГАРАЖИ
- ОХРАНА, КСК, ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЕ
- ПАНОРАМНОЕ ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ, СОЛНЕЗАЩИТНОЕ И ТЕПЛОСБЕРЕГАЮЩЕЕ СТЕКЛО CLIMAGUARD SOLAR, АЛЮМИНИЕВЫЙ ПРОФИЛЬ ФИРМЫ «АЛЮТЕХ»
- ЛИФТ ФИРМЫ «FUJi»

**КВАРТИРЫ ПЛОЩАДЬЮ ОТ 73 ДО 142 м<sup>2</sup> СТОИМОСТЬ ЗА 1 м<sup>2</sup> ОТ 433 000 ТГ.**

**КОМФОРТ И БЕЗОПАСНОСТЬ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ!**

+7-777-195-67-77, +7-777-747-00-84, 51-51-29, 51-02-62

Лицензия №13009350 от 07.06.2013 г., выдана Комитетом строительства и ЖКК РК.

**ПАРКОВЫЙ ЖИЛОЙ КОМПЛЕКС**

ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫЙ РАЙОН ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

**ДОМ СДАН**



СТАЛИ ОЧЕВИДЦЕМ КАКОГО-ЛИБО СООБЫТИЯ – ПРИСЫЛАЙТЕ ФОТО, ВИДЕО И КОРОТКИЙ ТЕКСТ НА 8 776 863 36 36. ВАША НОВОСТЬ ПОЯВИЛАСЬ В ГАЗЕТЕ ИЛИ НА САЙТЕ – ВАС ЖДЕТ ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ.

ВИДЕО НА MGOROD.KZ



СТР. 2-3

# В ЗКО БАСТУЮТ РАБОЧИЕ

Более пятисот человек требуют повышения заработных плат.

Акция Азия Строй

МОЖНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ КАК ОБЛИЦОВОЧНЫЙ

**УРАЛЬСКИЙ ЗАВОД КЕРАМИЧЕСКОГО КИРПИЧА**

**АБСОЛЮТНО ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫЙ МАТЕРИАЛ**

ГЛИНА И ОГОНЬ

**120 ТЕНГЕ/ШТ. СКИДКИ!**

ОЧЕНЬ НИЗКАЯ ТЕПЛОПРОВОДНОСТЬ!

г. Уральск, ул. Азербайджанская, 17

8 771 565 65 50  
8 771 565 45 45

IMPERIA Tendar

ПРИ ПОКУПКЕ НОРКОВОЙ ШУБЫ ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ

**100 000 тг СКИДКА**

Многообразие моделей  
Безупречное качество  
ПРИЯТНЫЕ ЦЕНЫ

Орал қ., Назарбаева даңғ. 216/1

Супермаркеттер желісі | Беті супермаркеттер

**ПЕШЕХОДЪ**

Сіздің таңдауыңыз | Ваш выбор

СКИДКИ

5% в будние дни с 10:00 до 19:00

- Пенсионерам
- Многодетным семьям
- Инвалидам 1-й и 2-й группы

Ждем Вас в наших новых супермаркетах: Пр-т Абулхаир Хана, 179 (ТРК Орал) | Ул. Самал 82 (ЖК Sun City)

Ул. Кайрата Жумағалиева, 166 (Дом Карева) | Ул. Неусыпова, 5 (ЦОН) | Ул. Есенжанова, 34 (Нефтебаза) | Ул. Магистральная, 1а (Мичурино) | Ул. Сергея Лаза, 14а (Деркул)

# В ЗКО БАСТУЮТ РАБОЧИЕ

## Второй день продолжается забастовка рабочих в ЗКО. У бастующих одно требование – повышение заработной платы на 50%.

Дана РАХМЕТОВА

16 января на забастовку вышли рабочие компании ТОО ККС-Sicim в Бурлинском районе, что вблизи Акса.

Около 700 человек требуют повышения заработной платы на 50% с января этого года, однако после переговоров с руководством 200 человек все же отправились на свои рабочие места. При этом забастовка проходит мирно.

– Sicim ведь не маленькая компания. Пусть повысят нам зарплату. Всё дорожает, у нас кредиты, дети, семьи, – говорят рабочие.

Заместитель акима Бурлинского района Асланбек Саркулов приехал на встречу с возмущёнными людьми и предупредил об ответственности за организацию и участие в несанкционированных митингах, забастовках, шествиях и демонстрациях.

– Вы должны были за пять суток уведомить местные исполнительные органы о том, что хотите выйти на митинг. Вы высказали своё требование, а теперь расходитесь, – сказал Саркулов.

Однако этим он вызвал еще большее возмущение собравшихся.

На место выехало руководство области, прокуратуры, инспекции труда и других ведомств.

Позже в акимате Бурлинского района сообщили, что 16 января порядка 500 работников ККС-Sicim отказались выехать на участки работы, требуя повышения зарплат. Компания находится в селе Пугачёво, там работают порядка 3 000 человек.

Руководство ККС-Sicim согласно коллективному трудовому договору запланировало повышение заработной платы на 20% с февраля текущего года. Повышение зарплат обсуждалось на районной трёхсторонней комиссии по социальному партнёрству и регулированию социально-трудовых отношений. Руководство филиала планировало провести собрание 16 января, ранее кадровая служба компании до всех работников донесла о том, что по всем изменениям по заработной плате будет организовано собрание для работников филиала, – сообщили в районном акимате.

К слову, в последний раз повышение зарплат прошло в феврале 2022 года, тогда её увеличили на 8,5%. По информации акимата, на забастовку в основном вышли бывшие работники «Тенгизшевройл», которые в прошлом году попали под сокращение и сейчас работают в ККС-Sicim.

### ЗА НЕДОВОЛЬСТВО ГРОЗЯТ УВОЛЬНЕНИЕМ

Люди закрыли въезд на промышленную базу. – Ежегодная индексация это 5–8% к зарплате и это мизер. Мы работаем по 12 часов в день. С базы на проект выезжаем в шесть утра, обратно приезжаем к восьми и даже после восьми часов вечера. При этом средняя ставка – в час 1 000 тенге. А есть и те, у кого часовая ставка всего 850 тенге. На Тенгизском месторождении часовая ставка около 2 000 тенге. При этом мы такой же объём работы выполняем. Средняя зарплата у нас 250–300 тысяч тенге, работаем мы 28 дней, и 14 дней отдыхаем. Получается средняя наша зарплата в месяц 225–250 (300 000 (за 28 дней) + 150 000 (за 14 дней) = 450 000). Как на эти деньги прокормить семью? Сами министры недавно говорили, что в месяц только на еду у них уходит 250–300 тысяч тенге. А нам тогда как прожить? У всех дети и кредиты, – говорят рабочие.

По их словам, они неоднократно говорили о необходимости повышения зарплату руководству компании, но



**ФОТО**  
НА MGOROD.KZ

**ВИДЕО**  
НА MGOROD.KZ

Бастующим предложили сегодня выйти на работу и уже в четверг, когда придёт директор ККС-Sicim, сесть за стол переговоров, рабочие отказались.

ответа не последовало. При этом недовольных могут тут же уволить.

– И никто вам не скажет, что это из-за выступления. Нет, скажут, что объём работы сократился и всё. А в лицо нам и говорят, не нравится – идите, за забором желающих достаточно, – сетуют они.

### ПОВЫСИТЬ ЗАРПЛАТУ НА 50% НЕРЕАЛЬНО

На промбазе журналистам «МГ» ситуацию прокомментировала менеджер проекта ККС-Sicim Роза Кагирова.

– Они закрыли дорогу, ворота и, соответственно, никто не смог выехать, в том числе автобусы, машины и пикапы. Приостановили жизнедеятельность городка, мы не можем завести воду, не можем вывезти сточные воды и

дизельные машины. На заводе остановлены пушки обогрева, есть риск, что всё заморозится. Мы выходили к ним три раза, объясняли их права, но люди не слушают. Основное требование – повышение заработной платы на 50%, не считая индексации в 20%. Предварительно у нас была трёхсторонняя комиссия в составе акимата Бурлинского района, департамента по инспекции труда и руководств компаний ККС-Sicim и КПО б.в., где мы озвучили, что в феврале мы поднимаем зарплату согласно индексации на 20%. То же самое мы озвучили сегодня нашим сотрудникам. Но тем не менее они не вышли на работу и до сих пор продолжают там стоять. Заработная плата зависит от занимаемой должности, средняя зарплата составляет 300 тысяч тенге с учетом 60 тысяч тенге, которые выплачивает КПО б.в. При этом КПО выплачивает ежемесячно, – сказала Роза Кагирова.



ющие на территории городка, предъявили требования об оплате времени простоя в 100% размере, а также об изменении разрядов в оплате труда и выплате средств на проезд. 10 января руководство компании приняло решение о выплате по девяти часам за время простоя, повышении оплаты за проезд до 60%. С февраля планировалась аттестация, согласно которой каждый работник имеет возможность повысить свой разряд, – сообщили в районном акимате.

Встреча с работниками компании была запланирована на 16 января в 20:00. На ней планировали озвучить информацию об оплате девяти часов за время простоя, повышении оплаты за проезд и сроках начала аттестации. А также повышения заработной платы по коллективному трудовому договору с учётом инфляции на 20%.

– Работники были проинформированы о предстоящем собрании по поводу повышения зарплат, а также по решению других вопросов, которые обсуждались на заседании районной трёхсторонней комиссии по соцпартнёрству и регулированию социально-трудовых отношений. Но утром 16 января часть работников не вышла на работу, требуя повышения зарплат на 50%, а также отказываясь сдавать экзамены на подтверждение разрядов, – пояснил аким Бурлинского района Еркебулан Ихсанов.

### БУДЕМ СТОЯТЬ ДО КОНЦА

17 января забастовка рабочих компании ККС-Sicim продолжилась. Люди стояли весь день и всю ночь и заявили, что будут стоять до тех пор, пока их требования не будут выполнены. Требование у бастующих по прежнему одно – повышение заработной платы на 50%. Люди мотивируют это тем, что ежегодная индексация заработной платы не превышает 8,5%, тогда как цены на продукты, одежду и топливо растут ежедневно.

– Мы пошли на этот шаг от безысходности. Невозможно прожить семье на такую зарплату. Приезжало руководство района области, но мы уже решили, что будем стоять до тех пор, пока из Италии не придёт директор нашей компании и не разрешит данную ситуацию. На работу мы не выйдем. Нарушений мы не совершаем. Мы не препятствуем проезду транспорта – воду и всё необходимое свободно ввозят и вывозят из базы, – говорят они.

Между тем, по словам заместителя акима ЗКО Бакытжана Нарымбетова, который находится в Бурлинском районе утром 17 января он, а также аким района, зампрокурора области, руководитель инспекции труда и замгенерального директора компании Адильхан Акботин (он прибыл из Атырау – прим.автора) встретились с забастовщиками.

– Мы сообщили им о необходимости написать заявление на имя директора компании и указать свои требования. Согласно коллективному договору, на это письмо руководство обязано ответить. Люди написали заявление, сейчас собирают подписи. Также с руководством компании мы пришли к договоренности, что вчерашний день бастующим засчитают за рабочий при условии, что сегодня они выйдут на работу, – рассказал Бакытжан Нарымбетов.

Бастующим предложили сегодня выйти на работу и уже в четверг, когда придёт директор ККС-Sicim, сесть за стол переговоров, рабочие отказались.

Отметим, что ККС-Sicim является подрядной организацией КПО б.в. и в настоящее время занято на проекте по расширению Карачаганакского месторождения.

Фото Медета МЕДРЕСОВА

## Рабочие ещё одной компании потребовали повышения зарплаты

Они также задействованы на проекте по расширению Карачаганакского месторождения.

17 января рабочие ТОО «Консорциум «Isker» перед началом смены собрались на базе и сообщили о необходимости повышения заработной платы.

– Сегодня, 17 января, забастовка в «Искере». Вчера вот бастовали в Сичиме, – говорит заводской голос на видеоролике.

Между тем сами рабочие говорят, что у них, как и у коллег одно требование – повышение заработной платы. Впрочем, рабочих успокоили и отправили на работу.

– Люди озвучили требования по повышению заработной платы и отправились на работу. Обстановка спокойная, – сообщили в акимате Бурлинского района.

Позже аким Бурлинского района Еркебулан Ихсанов сообщил подробности.

– Сегодня около 40 человек ТОО «Консорциум «Isker» пришли на базу и попросили разъяснить, когда и в каком объёме будет совершена индексация заработной платы с учётом инфляции. Руководство пояснило, что данные будут озвучены после переговоров с учредителями в 17:00 сегодня, 17 января. Всё это заняло буквально 20 минут, после чего рабочие направились на свои рабочие места, – рассказал Еркебулан Ихсанов. – Работа на предприятии продолжается в штатном режиме.

По словам акима района, в ТОО «Консорциум «Isker» насчитывается более 600 рабочих.

Отметим, что ТОО «Консорциум «Isker» также, как и ТОО «ККС-Sicim» занято на проекте по расширению Карачаганакского месторождения.

Дана РАХМЕТОВА

### РАСПИСАНИЕ МАГНИТНЫХ БУРЬ С 17 ПО 23 ЯНВАРЯ

Дата / Время	0	3	6	9	12	15	18	21
17 января Вт	2	2	1	2	2	2	2	2
18 января Ср	2	2	2	2	2	2	3	3
19 января Чт	3	3	3	3	3	3	3	3
20 января Пт	3	3	3	3	3	3	3	3
21 января Сб	3	3	3	3	3	3	2	2
22 января Вс	2	2	2	2	2	2	2	2
23 января Пн	2	2	2	2	2	2	2	2

- 1 Нет заметных возмущений
- 2 Небольшие возмущения
- 3 Слабая геомагнитная буря
- 4 Малая геомагнитная буря
- 5 Умеренная геомагнитная буря
- 6 Сильная геомагнитная буря
- 7 Жёсткая геомагнитная буря
- 8 Экстремальная буря

### ПОГОДА В УРАЛЬСКЕ С 18 ПО 24 ЯНВАРЯ

СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА	СУББОТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ	ПОНЕДЕЛЬНИК	ВТОРНИК
18.01	19.01	20.01	21.01	22.01	23.01	24.01
днем -7°	днем -9°	днем -8°	днем -8°	днем -5°	днем -6°	днем -8°
ночью -15°	ночью -18°	ночью -19°	ночью -17°	ночью -16°	ночью -12°	ночью -14°



# 6 «правд» алкоголика. Фразы, доказывающие проблемы со спиртным

Какие фразы, произносимые близким, доказывают, что у него возникли проблемы с алкоголем. Об этом aif.ru рассказала директор Национального научного центра наркологии, д. м. н., профессор Татьяна Клименко:



**«Я МОГУ ОСТАНОВИТЬСЯ В ЛЮБОЙ МОМЕНТ»**

Наиболее характерным признаком алкогольной зависимости является потеря количественного и ситуационного контроля над употреблением алкоголя, а также развитие так называемого патологического влечения к употреблению алкоголя, в результате которого человек не может регулировать

количество употребляемого алкоголя, у него нет «тормозов на алкоголь», и он не может остановиться.

**— «АЛКОГОЛЬ ПОЛЕЗЕН ДЛЯ СОСУДОВ», «АЛКОГОЛЬ ПОМОГАЕТ ПРИ БОЛИ В СЕРДЦЕ»**

При систематическом употреблении алкоголя, а также при его периодическом употреблении в больших дозах наблюда-

ется стойкое повышение артериального давления, нарушение регуляции сосудистого тонуса. Даже через несколько дней после разового употребления алкоголя могут наблюдаться скачки артериального давления. При употреблении алкоголя учащается пульс, расстраивается сердечный ритм, в результате чего возникает дополнительная нагрузка на сердце, появляются ощущение

даже при разовом употреблении алкоголя и заметные боли — при систематическом употреблении.

Особенно опасны состояния так называемого «похмелья», во время которых увеличивается риск развития сердечной недостаточности.

**— «АЛКОГОЛЬ УЛУЧШАЕТ АППЕТИТ»**

Небольшая доза алкоголя усиливает чувство

голода, и из-за этого считается, что спиртное улучшает аппетит. После приема даже небольшой дозы алкоголя человек действительно съедает больше, теряется контроль над чувством насыщения, человек съедает больше обычного, что в сочетании с токсическим влиянием этанола создает повышенную нагрузку на поджелудочную железу и печень. Алкоголь оказывает раздражающее действие на слизистую желудка. Под его действием выработка желудочного сока усиливается, а его состав меняется. Из-за этого возникает характерное для ощущения голода «сосущее» чувство, дискомфорт, который снимается, когда в желудок попадает пища.

**— «АЛКОГОЛЬ ПОМОГАЕТ СОГРЕТЬСЯ»**

То, что алкоголь согревает организм, — очень распространенное заблуждение. На самом деле алкогольная интоксикация способствует расширению сосудов в коже, что приводит к ее покраснению и обманчивому ощущению тепла, поскольку идет усиленная теплоотдача. Но в последующем это приводит к понижению температуры тела и увеличивает риски простудных заболеваний.

**— «БЕЗ АЛКОГОЛЯ ПРАЗДНИКА НЕ БУДЕТ»**

Праздник — это хорошее настроение, приятное общение, танцы, песни, а состояние алкогольного опьянения после непродолжительного периода эйфории часто вызывает нарушение моторики, сонливость или, наоборот, придирчивость, агрессивность, обидчивость, что может испортить праздничное настроение.

Фото с сайта [alkogolik-info.ru](http://alkogolik-info.ru)

**— «АЛКОГОЛЬ ПОМОГАЕТ ЗАСНУТЬ»**

Под влиянием алкоголя сокращается продолжительность засыпания, однако при этом страдает цикл «быстрого» сна, во время которого появляются сновидения и который является важнейшим для восстановления сил. Длительное злоупотребление спиртным может привести к бессоннице.

**■ Ускорение засыпания имеет дозозависимый характер, и употребление большего количества спиртного (0,32 или 0,64 г/кг) сон, наоборот, укорачивает. Это связано с тем, что даже после приема достаточной дозы спиртного в большинстве случаев этанол полностью исчезает из крови за первые 4–5 часов сна. Нормализация концентрации алкоголя в крови сопровождается так называемым рикошетом бодрствования, проявляющимся преимущественно поверхностным сном с частыми пробуждениями в оставшиеся для отдыха часы. Прием больших доз алкоголя ухудшает сон, делая его менее глубоким и длительным.**

## Мост в микрорайон «Акжайык» может установить в другом месте

Прорабатывается вопрос об изменении расположения будущего моста.

АРАЙЛЫМ УСЕРБАЕВА

Строительстве нового микрорайона Акжайык заговорили ещё в феврале 2018 года. Возглавлявший в то время ЗКО Алтай Кулгинов обещал провести туда новую инфраструктуру, широкие дороги, освещение и построить социальные объекты. Микрорайон рассчитан на проживание более 50 тысяч жителей.

По словам заместителя акима Уральска Асхата Кульбаева, развитие нового микрорайона включено в генеральный план развития города.

Генеральный план развития города был утверждён в 2014 году. Основные направления развития города — строительство микрорайонов на северо-востоке. И конечной точкой является строительство 10-го микрорайона. В западном направлении — это строительство микрорайона Акжайык, где в перспективе планируется размещение свыше 50 тысяч человек. Помимо этого, реализуется программа реновации старого аварийного жилья, на основе которой планируется снос жилья, отслужившего срок службы, и на его месте построить многоэтажные или ма-

лоэтажные жилые дома, в зависимости от функционального зонирования в генеральном плане. Также в городе много гаражных кооперативов, которые занимают площадь свыше 80 гектаров. На их месте планируется построить различные сооружения общественного назначения, это стадионы, скверы, жилые дома, торговые центры и так далее, — рассказал Асхат Кульбаев.

Что касается микрорайона Акжайык, то, по словам замакама города, значительная часть инженерно-коммуникационной инфраструктуры уже построена (канализа-

ция, водопровод, электро-снабжение и освещение улиц). В работе находятся несколько инфраструктурных проектов, которые проходят государственную экспертизу, такие как: подстанция 110 на 10 кВ, котельная мощностью 50 МВт, повысительная насосная станция и реконструкция Каменского группового водопровода, канализационная насосная станция, дорожная инфраструктура и так далее.

Помимо этого строятся пять жилых домов по государственной программе — это один девятиэтажный дом, и четыре пятиэтажных дома. Начаты работы

по строительству дорог в микрорайоне, первый этап начали в прошлом году. В этом году, я думаю, порядка семи километров дорог мы построим. Что касается моста, как вы знаете, что проект давно готов, передан в работу в КПО б.в. и включён в перечень СИП проектов, проведена предварительная предквалификация потенциальных подрядчиков. Задержка в реализации проекта связана с переводом земель, находящихся в лесном фонде, в фонд города. Против выступает экологическая общественность города, в ближайшее время планируем провести общественные слушания повторно. После того, как будет решён вопрос по переводу земель из лесного фонда, будут проведены конкурсные процедуры и будет начато строительство, — рассказал Асхат Кульбаев.

Вместе с тем он отметил, что необходимо доработать вопрос с выходом новой дороги на улицу Тайманова, не по улице Сдькова, а рассмотреть другие варианты выезда.

При этом Асхат Кульбаев заверил, что массовой вырубке деревьев не будет. Часть дороги проходит через земли лесного фонда, но это протяжённость составляет порядка 200 метров.

Вопрос о массовой вырубке деревьев не стоит, в планах стоит пересадка деревьев. Необходимая техника для этого есть, ведь пересадка одного дерева обойдётся дешевле, чем посадка и содержание десяти новых деревьев, — отметил Асхат Кульбаев.

**■ Речь идёт о проекте строительства моста через реку Чаган в микрорайон Акжайык. В 2019 году этот проект был представлен уральцам и вызвал недовольство горожан. Людей в первую очередь возмутила вырубка порядка 1 500 деревьев в парке культуры и отдыха. Ведь по проекту мост должен был пролегать от улицы Машук Маметовой по улице Садыкова через уголок парка. Тогда власти пообещали, что проект скорректируют.**

В 2021 году теперь уже бывший аким Уральска Абат Шыныбеков сообщил, что «проект моста через реку Чаган в микрорайон Акжайык уже готов, сейчас для реализации он передан в КПО б.в.», что вызвало интерес, поскольку публичных обсуждений даже скорректированного проекта не было.

## Сколько будет стоить оптимизация автобусных маршрутов

Оптимизация даст возможность сэкономить на размере выделяемых субсидий и повысит качество обслуживания пассажиров.

АРАЙЛЫМ УСЕРБАЕВА

Жителей Уральска обслуживают шесть автопарков, в которых насчитывается 370 автобусов, курсирующих на 42 маршрутах: 26 городских, 10 дачных и 6 пригородных.

Работа общественного транспорта всегда вызывала массу нареканий со стороны горожан. Действительно долгое ожидание нужного маршрута, переполненные автобусы и качество самого транспорта оставляет желать лучшего.

За последние несколько лет произошло некоторое обновление транспортных средств, введена электронная система оплаты проезда, увеличился размер субсидий, но в целом качество перевозок не улучшилось. Причин этому несколько: устаревший транспорт, нехватка водителей и трудности, связанные с сервисом техники из-за санкций в отношении России.

По словам заместителя акима города Асхата Кульбаева, одной из существенных причин плохого качества сервиса является растянутая маршрутная сеть. Протяжённость отдельных маршрутов составляет до 54 километров, это приводит к тому, что для поддержания необходимого интервала движения, на маршрут необходимо выставлять большее количество автобусов, что соответственно приводит к росту затрат на содержание маршрута, нехватке техники и водителей.

Асхат Кульбаев говорит, что для улучшения работы системы общественного транспорта Уральска необходимо провести оптимизацию маршрутов.

Каждая остановка, каждый маршрут, каждый автобус должны быть на учёте. Хорошо, что у нас действует электронная система оплаты проезда, она фиксирует многие моменты, например: количество пассажиропотока на том или ином маршруте. Но нам необходимо учитывать и другие данные: какое количество людей на той или иной остановке на какой автобус садится, какое количество пассажиров выходит на той или иной остановке. Это нужно для того, чтобы понять места массового скопления людей, места притяжения населения. Ведь город растёт, количество горожан увеличивается и оптимизация маршрутов пассажирского транспорта просто необходима, — сказал Асхат Кульбаев.

Исходя из полученных данных от полевых исследований, все параметры исследований будут загружены в специальную программу, которая и выдаст математическую модель маршрутной сети, после доработки которой, будут разработаны обновлённые схемы маршрутов, с указанием количества необходимых единиц техники, класса автобуса, протяжённости маршрута.

Для проведения вышеуказанной работы необходимо около 100 миллионов тенге.

На первый взгляд огромная сумма, затра-

тив которую, мы сможем получить такую модель маршрутной сети, которая снизит затраты перевозчиков, и в результате снизит нагрузку на местный бюджет, путем сокращения размера субсидий, то есть фактически, затраты могут быть полностью окуплены. Это большая научная работа, у нас в Уральске, к сожалению, таких специалистов нет. Есть специалисты в Алматы, Минске и Санкт-Петербурге. В целом, рано или поздно, мы придем к этому. Если будет получена научно обоснованная схема движения транспорта, то мы сможем провести компетентную модернизацию, — пояснил Асхат Кульбаев.

Кроме экономии бюджетных средств, оптимизация маршрутов сможет повысить качество обслуживания пассажиров. Людям не придется часами ждать на остановках и ездить в переполненных автобусах, это наша главная цель.

### МОЙГОРОД

УРАЛЬСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Собственник: ТОО «МедиаСтарт 2012», Свидетельство о постановке на учет ППИ №12639-Г от 26.03.2012 г., выдано Министерством культуры и информации РК.

Газета выходит ежедневно, в среду.

Директор: Тулсинова О. М.

Главный редактор: Кайменденов А. Б. Шеф-редактор: Махметов М. Б.

Материалы в «МГ» не всегда отражают точку зрения редакции. Ответственность за достоверность и содержание рекламы несут рекламодатели. Перепечатка газетных материалов полностью или частично без письменного разрешения редакции запрещена. Редакция не публикует, не рецензирует и не возвращает не заказанные ею материалы.

Э. Тулешева, В. Голубев, А. Зайнуллина. Адрес редакции: г. Уральск, ул. Д. Нурпеисовой, 12/1, офис №102. Редакция: 51-39-97. Рекламный отдел: 51-35-98. Факс: 50-06-78. e-mail: mng\_500678@mail.ru

Тираж данного выпуска: 2 700 экз.

Газета отпечатана в ТОО «Полиграфсервис». Адрес типографии: г. Уральск, ул. Л. Толстого, 27/Б. Тел.: 50-51-46.

### В ТОО «МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР»

Лицензия серия ЛП №0002223 от 6.02.2003г. выдана Министерством здравоохранения РК.

Ведется обследование на новейшем МРТ аппарате 1,5 тесла 24 канальный оборудование Philips 2022года выпуск **Обследование проводят специалисты с 25 летним стажем работы.** Контактный телефон: 8 (7112) 53 69 51

Прием ведут врачи: гастроэнтеролог высшей категории, сосудистый хирург, проктолог, мамолог, детский кардиолог.

Функционирует реабилитационное отделение Оказываются реабилитационные услуги на бесплатной (гос заказ) и платной основе.

Работает программа «Комплексная диагностика организма СHECK UP» СHECK UP — это комплексное экспресс-обследование за один день.

Телефоны для справок: 53-67-78, 53-68-94 Адрес: г. Уральск, ул. Есенжанова, 19.